



PERBÁLI

Hírmondó

2017. AUGUSZTUS

PERBÁL KÖZSÉG KÉTHAVONTA MEGJELENŐ INGYENES LAPJA



Megújult a focipálya és környéke - Öt új út épült az elmúlt hónapokban

Bekerültünk az Iskolafejlesztési Programba



Toronyiránt - Támogassa Ön is templomunk megújulását!



Perbáli Búcsú 2017.



Új rovat! - Arcvonalak

„A színpadon nem kell semmire figyelnem, csak arra, hogy zenélek. Ezért hatalmas szabadsággal és energiával tudom csinálni. (...) Muszáj adni a színpadon; oda kell adni magamat teljesen és ezt a közönség meghálálja.”

Fejér Simon zenésszel beszélgettünk.

Megújult a focipálya és környéke



KIADJA:

Perbál Község Önkormányzata,
Perbál Fő u. 6., Tel: 26-370-350

FELELŐS KIADÓ:

Varga László, Perbál Község Polgármestere

FELELŐS SZERKESZTŐ,

HIRDETÉSEK FELVÉTELE:

Tóth Anna,
szerkesztoseg@perbal.hu
0630/320-6949

TÖRDELÉS, NYOMDAI ELŐKÉSZÍTÉS:

Fejér-Székely Anna

NYOMDAI KIVITELEZÉS:

Korrekt nyomda
A Perbáli Hírmondó kéthavonta 1000 példányban, ingyenesen jelenik meg.

EGÉSZSÉGHÁZ – KIÍRTÁK A PÁLYÁZATOT

A képviselő-testület már régóta tervezi egy Egészségház létrehozását, ahol az összes egészségügyi szolgáltatás (házi orvos, gyermekorvos, fogorvos és védőnői szolgálat) egy helyen lesz megtalálható. Az engedélyezési tervek a nyár elején elkészültek, a megvalósításra vonatkozó pályázat már megjelent. A pályázatot augusztus előreláthatólag augusztus végén adhatja be az önkormányzat.

BEKERÜLTÜNK AZ ISKOLAFEJLESZTÉSI PROGRAMBA – NYÁRON MEGSZÜLETETT A MEGÁLLAPODÁS IS

Az iskolai tanévzáró és ballagási ünnepségen jelentette be Varga László polgármester hivatalosan is azt az örömteli hírt, amely akkor már néhány napja nyilvánosságra került, miszerint Magyarország Kormánya úgy döntött, hogy Perbál, a perbáli Kis-forrás Német Nemzetiségi Általános Iskola bekerült a Nemzeti Iskolafejlesztési Programba.

Ez azt jelenti, hogy a már régóta meglévő tervek alapján az alsó, "L"-alakú épület helyén egy új épület épülne, szaktantermekkel, szertárakkal, aulával, kiszolgáló és szociális blokkokkal. (A többi épület is használatban maradna.) Ez elsősorban a technikai feltételek jelentős javulását eredményezi, csak kismértékben jelent mennyiségi javulást. Így remélhetően a körülmények, a feltételek is feljöhettek az oktatási, nevelői munka színvonalára.

A nyár folyamán az Érdi Tankerület, a Nemzeti Sportközpontok, mint beruházó, valamint Perbál Község Önkormányzata megkötötte a megállapodást az iskolafejlesztésről. Ez egy általános megállapodás, ezt követi majd egy részletes szerződés, amelyben az ütemezés, a feladatok pontos elosztása szerepelnek majd.

BEFEJEZŐDÖTT A SZAMÁRHEGYI PATAK RENDEZÉSÉNEK ELSŐ ÜTEME

Az egy települést érintő patakok karbantartása – mint Perbálon a Szamár-hegyi és a Perbál-patak – egy jogszabályi változás miatt átkerült az önkormányzat feladatai közé. Ennek első lépcsője a nyár folyamán megvalósult: a patak legelső 610 méterének komplett kotrása, tisztítása (a Rózsa utca vonaláig) valamint az utána következő 640 méter irtása, tisztítása (a Fő utcai hídig). A munkálatok tapasztalatait, a patakmederre és környezetére vonatkozó szabályokat egy tájékoztató levélben minden érintett ingatlan tulajdonos megkapta. Ennek lényege, hogy Kormányrendeletben szabályozott a patakmedrek, valamint azok fenntartói sávjának (a meder élétől minimum 3m) használata!

Tilos a fenntartói sávban bármilyen akadály (épitmény, kerítés, fa, zöldhulladék, sánc, stb.) elhelyezése! Ugyancsak szigorúan tilos a mederben bármilyen beavatkozás, mint pl. illegális átjárók, pallók, raklapok, gátak, hulladék, stb. elhelyezése!

A fentieket a hivatkozott jogszabály ellenőrizni és szankcionálni rendeli! Ezeket az önkormányzat a közterület-felügyelet, valamint a mezőri szolgálat bevonásával fogja végezni. A tervek szerint a Szamár-hegyi patak rendbetétele folytatódik, erre az ajánlatokat már bekérte a hivatal.

Benzinkút!

Kínálatunkból:
Esz 95-ös benzin, gázolaj,
cégeknek üzemanyag ügyfélkártya-program,
kenőanyagok, gázpalack, üdítő, jégkrém, édesség

Telefon:
06-26 631-229, 06-20 399-7199, 06-30 211-1700

Címünk:
2074 Perbál, belterület 61/4 hrsz
(Zinba mellett)

nyitva tartás:
M-P: 06.00 – 18.00
Szo-Sz: 07.00 – 16.00

KEZELVEZŐ ÁRPAK



ÚJ KÖRZETI MEGBÍZOTTJA VAN PERBÁLNAK

Papp Zoltán rendőr zászlós a Miskolci Rendészeti Szakközépiskolában végzett 2002-ben.

Ezt követően a rendőri pályafutását a Budaörsi Rendőrkapitányság Közrendvédelmi Osztályán, fogdaőrként kezdte meg majd járőr lett. 2005 októberétől már a Bűnügyi Osztály Nyomozó Alosztályán dolgozott nyomozóként, ahol gépjárművekkel kapcsolatos bűncselekményekkel foglalkozott. 2009-től szintén nyomozóként folytatta a bűnügyi munkáját a Készenléti Alosztályon. 2016 évben Zsámbék Rendőrőrs őrsparancsnoka felkérte őt körzeti megbízotti feladatok ellátására, amit örömmel elvállalt, így május 1-től ő Perbál körzeti megbízottja. Azóta itt él Perbálon, az önkormányzat által biztosított szolgálati lakásban.

Elérhetőségek: 70/492-0734, pappzolt@pest.police.hu



INGATLANT VETT AZ ÖNKORMÁNYZAT

A Táncsics utcában található, rendezetlen tulajdonú ingatlant vásárolt az önkormányzat, amely korábban csak kisebb részben volt önkormányzati tulajdon. Szociális jellegű bérlakásként funkcionált.

A vásárlás hosszabb távú, stratégiai célok érdekében történt.

NYERTES PÁLYÁZAT – FEJLESZTIK AZ IPARTERÜLETET

Önkormányzatunk nyert azon az iparterület fejlesztési pályázaton, melyet még tavaly írtak ki és az elmúlt hónapban kapta meg az önkormányzat a pozitív döntést.

A nyertes pályázat egy közel bruttó 170 millió Forintos beruházást tesz lehetővé, amely magában foglalja az önkormányzati tulajdonú rész feltárását, közművesítését, az egész iparterület útjainak rendbe tételét, valamint egy épület építését is, ahova az önkormányzat közterület fenntartóinak gépparkja, raktárai kerülnek majd.

A közbeszerzési eljárás szeptemberben lezárul és csak az időjárástól függ, hogy mikor kezdődhetnek a munkálatok.

MEGÚJULT KISPERBÁL

- 5 ÚJ ÚT ÉPÜLT AZ ELMÚLT HÓNAPOKBAN

Az elmúlt hónapokban megvalósult a foci-pálya régi, balesetveszélyes kerítésének cseréje, valamint a környező utcák burkolási munkálatai.

A beruházásnak több eleme is volt, ezek csak ütemezve, egymásra épülve valósulhattak meg. A munkálatok befejezésének legvégső határideje szeptember eleje.

Kapcsolódó munkálatokként, – menet közben jelentkező problémákat orvosolandó – még néhány plusz feladat is vár a kivitelezőkre, mint például a játszótér melletti parkoló rendezése, a lakótelepre folyó csapadékvíz elvezetése, vagy a Sport utca utolsó szakaszának ideiglenes feljavítása.

A munkálatok összegzéseként elmondható, hogy **Perbál történetének talán leg-**

nagyobb összegű sajtóerős beruházása valósult meg!

Hogy ez nem túlzás, ahhoz adalékként: voltak már nagyobb, látványosabb fejlesztések is a történelem folyamán, de a régebbi korokban például jellemzően földesúr, a nagybirtokos támogatta a nagy, közösségi építkezéseket (templom, plébánia). A szocializmusban vagy a megyei tanács, vagy a termelősövetkezet adott lehetőséget jelentősebb fejlesztésekre.

A rendszerváltás után jellemzően hazai, majd uniós pályázatok révén adódtak lehetőségek.

Az utóbbi évek sikeres gazdálkodásának, valamint nagy részben a Perbálon adózó nagyobb cégeknek köszönhetően ez a fejlesztés a **község saját forrásából került finanszírozásra!**



Ilyen volt...



...Ilyen lett



Ilyen volt...



...Ilyen lett

JÚNIUSI FŐBB HATÁROZATOK

Perbál Község Önkormányzat Képviselő-testületének 157/2017.(VI.19.) számú határozata a Perbál, 450. helyrajzi számú önkormányzati ingatlan értékesítésére vonatkozó pályázat kiírásáról

Perbál Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy döntött, hogy a határozat mellékletét képező tartalommal pályázatot ír ki a tulajdonában lévő 450. helyrajzi számú, belterületi önkormányzati ingatlan értékesítésére. Felhatalmazza a polgármestert, hogy az esetleges vevőjelöltekkel tárgyalásokat folytasson.

Perbál Község Önkormányzat Képviselő-testületének 158/2017.(VI.19.) számú határozata a Perbál, 710/1. és a 710/2. helyrajzi számú ingatlan megvásárlásáról

Perbál Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy döntött, felkéri a polgármestert, hogy a *Perbál, 710/1. és a 710/2. helyrajzi számú ingatlan* tulajdonosával folytasson tárgyalásokat az ingatlan megvásárlásával kapcsolatban, majd a tárgyalások eredményéről tájékoztassa a képviselő-testületet.

Perbál Község Önkormányzat Képviselő-testületének 160/2017.(VII.24.) számú határozata Perbál Község Helyi Építési Szabályzatának (HÉSZ) módosítása részterületekre c. tervmódosítással kapcsolatos véleményekről

Perbál Község Önkormányzatának Képviselő-testülete megtárgyalta *Perbál Község Helyi Építési Szabályzatának (HÉSZ) módosítása részterületekre c. tervmódosítással kapcsolatos véleményekről* szóló előterjesztést és az alábbi döntést hozta:

1. *Perbál Község Önkormányzatának Képviselő-testülete* a lefolytatott véleményezés során beérkezett, az előterjesztés 1. mellékletében összefoglalt véleményeket és az azokra adott tervezői válaszokat elfogadja, ezzel a véleményezési szakaszt lezárja.
2. *Perbál Község Önkormányzatának Képviselő-testülete* a *Partnerségi egyeztetés szabályairól* szóló 6/2017. (III. 31.) számú rendelete alapján az ún. *Partnerségi és az ún. Lakossági egyeztetést* lezárja. Az egyeztetés kapcsán a *Partnerek*, illetve a *Lakosság* részéről észrevételek, vélemények nem érkeztek.
3. *Perbál Község Önkormányzatának Kép-*

viselő-testülete a Kormányrendelet 39.§ (1) bek. szerinti ún. Egyeztető tárgyalás megtartását nem tartja szükségesnek, mivel véleményeltérés az egyeztetésben résztvevő államigazgatási szervek, *Partnerek*, valamint a *Lakosság* részéről nem történt.

4. A véleményezési szakasz jelen döntés közzétételével zárul le.

5. A *Képviselő-testület* felkéri a *Polgármestert*, hogy a *Helyi Építési Szabályzatának (HÉSZ) módosítása részterületekre c. tervmódosítás vonatkozásában* kezdeményezze a végső szakmai véleményezési szakasz lefolytatását a *Pest megyei Kormányhivatal Állami Főépítésének* benyújtandó dokumentációval, ún. záró szakmai véleménye kikérése céljával.

Perbál Község Önkormányzat Képviselő-testületének 167/2017.(VII.24.) számú határozata az Önkormányzati tulajdonú egészségügyi alapellátást nyújtó intézmények fejlesztésének támogatása Pest megyében - PM_EUALAPPELLA-TAS_2017 elnevezésű pályázaton való indulásról

Perbál Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy döntött, hogy az *Önkormányzati tulajdonú egészségügyi alapellátást nyújtó intézmények fejlesztésének támogatása Pest megyében - PM_EUALAPPELLA-TAS_2017 (Egységsház) elnevezésű pályázaton* pályázatot nyújt be alábbi tartalommal.

A beruházás megvalósításához szükséges minimum 15 % önerőt, az önkormányzat 2017. évi költségvetésének terhére biztosítja.

AUGUSZTUSI RENDKÍVÜLI ÜLÉS FŐBB HATÁROZATAI

Perbál Község Önkormányzat Képviselő-testületének 185/2017.(VIII.02.) számú határozata a NSK és az Érdi Tankerületi Központtal kötendő háromoldalú megállapodás jóváhagyásáról

Perbál Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy döntött, hogy a *NSK* és az *Érdi Tankerületi Központtal* kötendő háromoldalú megállapodást a mellékelt formában jóváhagyja.

A képviselő-testület felkéri a *Polgármestert* Urat, hogy a megállapodást írja alá.

Perbál Község Önkormányzat Képviselő-testületének 168/2017.(VII.24.) számú határozata új gyermekorvosi praxis szükségességéről

Perbál Község Önkormányzat Képviselő-testülete szükségesnek tartja egy új gyermekorvosi praxis létrehozását annak érdekében, hogy a település hatékony egészségügyi alapellátása biztosított legyen. A növekvő gyermeklétszám indokolja az eddig csak más településen elérhető gyermekorvosi ellátás létrehozását.

Perbál Község Önkormányzat Képviselő-testületének 176/2017.(VII.24.) számú határozata a települési önkormányzatok szociális célú tüzelőanyag vásárlásához kapcsolódó kiegészítő támogatására vonatkozó pályázaton való indulásról

Perbál Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy döntött, hogy a települési önkormányzatok szociális célú tüzelőanyag vásárlásához kapcsolódó kiegészítő támogatására vonatkozó pályázaton részt vesz. A pályázatot az önkormányzatnál alkalmazásban lévő közfoglalkoztatottak átlagos létszáma és a népesség nyilvántartás adatai szerinti 2017. január 1-én 80. életévét betöltöttök száma figyelembe vételével kemény lombos vastag tűzifára vonatkozóan nyújtja be.

A 205.740,-Ft (162.000,- + ÁFA) forint önerőt a 2017. évi költségvetésből az önkormányzat saját hatáskörben nyújtott támogatások előirányzat terhére biztosítja.

Perbál Község Önkormányzata a pályázati kiírás 6. pontjában foglaltakat vállalja, különös tekintettel arra, hogy a szociális célú tűzifában részesülőkől ellenszolgáltatást nem kér.



TORONYIRÁNT

Mit is jelent ez a köznapi kifejezésünk? Azt, hogy két pont között a legrövidebb utat, az egyenest választjuk. De honnan is ered ez a kifejezés? Valószínűleg onnan, hogy az erdőt-mezőt járó ember, ha nem tud eligazodni, akkor keres egy viszonyítási pontot, egy toronyt – egy falu, vagy nagyobb település templomtornyát, ami ki-magasodik a horizontból, és amihez igazíthatja lépteit.

A toronyhoz pedig templom tartozik.

Tisztelt Perbáliak, Perbált szerető és falunkért tenni akaró Barátaink!

A perbáli Szent Anna templom falunk legjellegzetesebb, legrégebbi épülete, meghatározó látványa, mondhatjuk jelképe. Mindenki számára: akár vallásos, akár nem, akár jár rendszeresen templomba, akár csak sátoros ünnepekkor, vagy csak a Búcsút ünnepli, vagy csak akkor keresi föl a templomot, ha meghalt valaki a családban, akár ha csak kívülről nézi.

Templomunk most föl van állványozva, mert az Egyházközség szeretné megóvni az állagát, szeretné, ha a falunak valóban méltó díszje lehetne. Most a templomhajó külső tatarozása folyik, szakaszokra bontva, ahogy az anyagi források engedik. Szeretnénk a tornyot is megújítani, ez a következő egység.

A munkálatok megkezdéséhez igen körültekintő és szerteágazó előkészítésre volt szükség. A munkát meg kellett terveztetni, ilyen felújításokban jártas kivitelezőt találni hozzá, és az építkezést rendszeresen kell ellenőrizni.

Templomunk műemlék, ezért a *Műemlékvédelmi Felügyelőség* hozzájárulása, folyamatos szakmai vezetése szükséges a munkához. A megkövetelt anyagok, technológiák, valamint a munkálatok során folyamatosan felmerülő új, megoldandó feladatok jelentős anyagi terhet rónak az *Egyházközségre*.

Az anyagi hátteret az *Egyházközségnek* kell biztosítania, amihez komoly támogatást a *Székesfehérvári Egyházmegye*, az *Emberi Erőforrások Minisztériuma* és a *Perbáli Önkormányzat* adott.



Tisztelettel és szeretettel arra kérjük Önöket, hogy lehetőségeikhez mérten támogassák Önök is templomunk megújulását! Támogatásukat legegyszerűbben az alábbi számlaszámra utalhatják:

Perbál Római Katolikus Plébánia
11103303-75013736-36000001

Adakozó jó szándékukat megköszönve, Isten áldását kérem Önökre és családjaikra!

Az Egyházközség nevében, szeretettel:
Harkai Gábor plébános

EGY APRÓ DOLGOT PERBÁLÉRT

TEGYÜK SZEBBÉ TELEPÜLÉSÜNKET! - HARKAI GÁBOR ATYA ÉS A PERBÁLI

EGYHÁZKÖZSÉG KEZDEMÉNYEZÉSE

Az elmúlt évek során sok minden megszépült, megújult *Perbálon* pályázati pénzekből és önkormányzati erőforrásokból.

Most rajtunk, itt lakókon a sor, hogy egy apró dologgal - ami nem igényel nagy anyagi erőforrást - tovább szépítsük településünket, például

- egy elhanyagoltabb terület kitisztításával
- virágültetéssel
- közterületi virágsziget „örökbefogadásával”
- vagy olyan dolgok rendbetételével, amelyek csinosítják környezetünket



Gábor atya is tett egy "apró dolgot": Lefestette a Dózsa utcában található kilométerkövet

HOGYAN KAPCSOLÓDHATOK A FELHÍVÁSHOZ?

- regisztrációs lap kitöltésével (közösségek is jelentkezhetnek!) – letölthető a perbal.hu-ról vagy a Polgármesteri Hivatal titkárságáról elvihető

- melyet a szerkesztoseg@perbal.hu email címre, vagy személyesen a Polgármesteri Hivatal titkárságára kell eljuttatni

- öt munkanapon belül minden jelentkező visszajelzést kap (Erre azért van szükség, mert vélhetően közterületről, vagy közterületen lévő dologról van szó, ami esetenként egyeztetést igényelhet.)

- az elévzett munkáról rövid ismertetőt várunk e-mailben a fenti címen (esetleg fényképpel kiegészítve) ,vagy személyesen- telefonon az Önkormányzat titkárságán.

ÉV VÉGÉN: azok számára, akik bekapcsolódnak ebbe a kezdeményezésbe Harkai Gábor atya hálaadó szentmisét tart, és az Egyházközség emléklappal köszöni meg minden résztvevő munkáját. (Ezért is fontos a regisztrációs lap pontos kitöltése.)

MEGÚJULT A LAKÓ-TELEP JÁTSZÓTERE



Június 24-én megtörtént a perbáli *Lakótelepen* lévő játszótér felújítása. Kicseréltük és kifestettük a kerítés elkorhadt részeit, illetve kifestettük a játékokat. Kigyomláztuk és fellazítottuk a homokot. Készült egy raklap fotel is az egyik fa alá, kifejezetten a nagyobb gyerekek kedvéért. Immár hagyomány, hogy ilyenkor *Markó Tibor* barátunk és családja főzi a bográcsos ebédet, ami idén is isteni volt. Este pedig vetítettünk a C soron a gyerekeknek. Ígéretet kaptunk az *Acer Kft.-től*, hogy kicserélik illetve pótolják az elkorhadt és hiányzó elemeket, lötyögő csavarokat. Ezek után már csak vigyáznunk kell, hogy ilyen szép is maradjon

Mikó Hajnalka



ANNA-NAPI BÚCSÚ 2017.

Az idei Anna-napi Búcsú ismét színes programokat tartogatott látogatói számára.

Péntek este a *Szent Anna templomban* a *Maklári kórus* nyitotta meg a programsorozatot a *Resonatores Pannoniae consorttal*. Ezt követően borkóstoló keretében *Gorczy Gergely* a *Grand Tokaj Zrt.* borait mutatta be a *Plébániakertben* felállított rendezvénysátorban. *Keresztes Nagy Árpád* és *Fejér Simon* bordalokat játszott, majd a *Kontáros együttes* tartott táncjátékot.

Idén rendhagyó módon szombat délután került sor a *Perbért Érdemérem* átadására, melyet ezúttal a *Mézeskalács Óvoda* korábbi vezetője, *Regösné Báder Erika* vehetett át. Az ünnepélyes átadó az óvoda és az iskola helytörténeti kiállítását előzte meg. A kiállítás a két intézmény rövid történetét, mindennapjait, ünnepeit hivatott megjeleníteni fotókon, tárgyakon keresztül. Mind az óvoda, mind pedig az iskola történetét egy-egy idővonal is bemutatta szemléletesen.

KÖSZÖNET A KIÁLLÍTÁSÉRT

A *Mézeskalács Óvoda* és a *Kis-forrás Német Nemzetiségi Általános Iskola* vezetősége és dolgozói nevében köszönetet mondunk az óvodatörténeti és iskolatörténeti kiállítás szervezőinek, *Fejér-Székely Annának*, *Kúti Máriának*, *Tankovics Anitának* és *Tóth Annának*, hogy segítettek létrehozni, megvalósítani a kiállítást, hogy elkészítették az „Idővonalat” és a tablókat a legfontosabb óvodai és iskolai történekekről, eseményekről, hogy lehetővé tették az óvoda és az iskola bemutatkozását a 2017. évi *Anna-napi Búcsú* alkalmából. A kiállítás összeállításához *Molnár Zoltán* nyugdíjas pedagógus, falukrónikás könyveit és szakmai anyagát használtuk fel, köszönjük *Zoli bácsinak!*

Bors Andrea és Homonnai Ildikó

„Régi perbáli ovis, majd sulisként örömmel adtam én is képeket az idei kiállításához. Sok kedves emlékem fűződik ezekhez az intézményekhez és néha még most is furcsa, hogy immár szülőként és nem kis diákként lépem át az iskola kapuját délutánonként. Rengeteg olyan tanítóm és tanárom volt, akik marandót adtak az életemhez. Wentzel Fe-



rencné mindenki *Ibi* nénije, aki még édesapámat is tanította, olyan szerelemmel beszélt az irodalomról, ahogy arra csak kevesen képesek. Vagy *Béla* bácsi, aki a földrajzon keresztül mutatta meg nekünk a világot. De számtalan pedagógust említhetnék még és persze a konyhásnének, akik mindig tyúkanyóként gondoskodtak rólunk.

Ezt követően a *Lévai Tímea-Poppre Ádám* duó adott koncertet, nem csak a gyerekeknek.

Este a rendezvénysátorban koncertek követték egymást: az *aurevoir.*, majd a *Voodoo Papa Special* lépett a színpadra, utána pedig a *M.É.Z.* muzsikált. Ezt követően retro disco kezdődött *Landszmann Zsoltival*.

Vasárnap délelőtt a *Szent Anna templomban* ünnepélyes szentmise volt. Délután a rendezvénysátorban műsort adott a *Jázmín Mazsorett csoport*, a perbáli néptánc-csoport, a perbáli szenior táncscsoport, a budajenői *Ringlein táncscsoport*, valamint bemutatkozott a *Búcsú* vendége, *Nagykovácsi település* is.

Eközben vásárolók várták kézműves termékekkel az érdeklődőket a templom környékén, a *Hősök terén* egy középkori élményműhelybe lehetett bepillantást nyerni, a plébániaudvaron különböző ügyességi játékok várták a kicsiket-nagyokat, a *Hősök terén* pedig élményfotózáson lehetett részt venni.

Délután a *Hősök terén* a *Kövér Hattyúk* zenekar muzsikált, a kertben pedig *Fabók Mancsi* bábszínháza várta az érdeklődőket. Szintén ennek a napnak a délutánján, a focipályán zajlott a *Bélik Pál* emléktorna. Este a rendezvénysátorban *Szabó Balázs Bandája*, majd a *Mystery Gang* muzsikált.

Sajnos már sokan nem élnek a régi óvónénik, tanárok közül, de sok fiatal vette át méltón a helyüket.

Jó volt időutazni egy kicsit és köszönet *Fejér Annának* a csodás kivitelezésért! Még sok ilyen tartalmas kiállítást kívánok mindannyiunknak!”

Gálné Molnár Roberta



REGÖSNÉ BÁDER ERIKA

PERBÁLÉRT ÉRDEMÉREM - LAUDÁCIÓ

Amikor *Erika* tavaly nyugdíjba vonult az óvoda éléről, valami különleges emléket szeretnünk volna adni neki. Egy albumot készítettem a szülők és kollégák által összegyűjtött fényképekből, amelyből *Erika* egész perbáli pályafutása kirajzolódott. Sok-sok mosoly, megható pillanatok vegyesen, a képekről egy energikus, csupa élet nő portréja rajzolódott ki. A fotók mellé szerettem volna *Erika* gondolataiból is válogatni. Böngésztem a helyi újság régebbi lapszámait, és jobbnál jobb idézetekre bukkantam, amikkel még teljesebb lett a kép. Azoknak a gyerekeknek a szüleitől is kértem pár sort, akik így vagy úgy *Erika* óvónéni, vagy ahogy többen is neveztek: „*főnök Erika óvónéni*” neveltjei voltak. Könnyű dolgom van hát *Erika* méltatásakor, mert elég csak ezekre a képekre és idézetekre támaszkodnom.

„Köszönetet mondok, és hálával tartozom azért, hogy gyermekem is ugyanazon értékek szellemében nevelkedhet, mint amit én kaptam annak idején” – vallotta például az *Erika* vezette Mézeskalács Óvoda kapcsán az egyik anyuka. Mint embernek, és mint óvodavezetőnek is fontos volt *Erika* számára, hogy a hagyományos értékeket, a tradíciókat, ami *Perbálon* a falusi élet természetes velejárójaként adott, megismerjék a kicsik, és erős gyökérzetként segítse őket későbbi életükben is.

„Azt szeretnénk, hogy ebben a rohanó világban a gyerekeket nyugalom vegye körül” – vallotta *Erika* 2010-ben a *Perbáli Hírmondó* hasábjain. Az óvodás életkorban talán a legfontosabb a kiegyensúlyozott fejlődéshez az állandóság és a biztonság megélése, és a valamikori falusi élet által meghatározott évkör ritmusa segít ezt megteremteni. No meg a szeretet, türelem, figyelem, tisztelet: ezek azok az értékek,

amelyekkel *Erika* útmutatása szerint a gyermekek felé fordultak a pedagógusok az általa vezetett óvodában.

A tradíció része az is, hogy az itt élő emberek egymásra figyelő, egymást segítő közösségként élnek. „*Té nemcsak a gyerekek, de a szülők lelkével is foglalkoztál*” – írta *Erikának* az emlékkönyvbe egy másik édesanya. Több más családdal együtt, akik máshonnan költöztek *Perbálra* kisgyerekekkel, nekünk is az óvoda volt az első belépő pont a helyi „közösségi hálóba”.

Az a szeretetteljes légkör, amit itt tapasztaltunk, bizalmat ébresztett bennünk, és nem is csak az óvoda, de az egész falu irányában. Így az, hogy „gyökeret eresztettünk” itt, szívvel-lélekkel perbálik lettünk, az óvodának és *Erikának* is köszönhető. Csodálatos természetességgel tudott bárkit bevonni az óvodai közösségbe, egy beszélgetésbe, egy közös ügybe.

Mert *Erika* nemcsak a régi értékeket képes hitelesen képviselni, de nem fél az újtól sem. „Lépést kell tartani a változó igényekkel, a változó világgal, folyamatosan fejlődni,

tanulni kell” – vallja. Ebben a szellemben fejlesztette az óvoda tevékenységét is, úgy-hogy a megújult, európai színvonalú épületben bábéladások, minikoncertek gazdagították a gyerekek hétköznapjait, a korszerű tornateremben a balettoktatástól az ovis futball-utánpótláson át a jóga foglalkozásig sokmindenbe belekóstolhatnak az ovisok.

Mi erősítheti a közösség, az összetartozás érzését? Az örömteli együttlét, a közösen létrehozott értékek és azok védelme. Így jött létre az óvoda új hagyománya, a minden év májusában megrendezett **Családi Nap**, ami szintén *Erika* nevéhez fűződik az óvodában. „*Az elmúlt időszakban igazán megtapasztalhattuk, hogy milyen jó egy olyan közösségben élni, ahol számíthatunk az emberek segítségére, jóindulatára*” – nyilatkozta a *Hírmondónak* még az óvodafelújítás kapcsán *Erika*, és ugyanezt élhettük meg minden *Családi napon* is, ahol részben konkrét fejlesztések valósulhattak meg a támogató családi összefogás által, részben pedig csodás hangulatú együttlét, ahol szülők, gyerekek és az óvoda dolgozói együtt élhették át azt a jó érzést, hogy „*ez a mi óvodánk*”. Mi lehet ennél inspirálóbb, ennél megtartóbb, értékesebb?

Erika azok közé az emberek közé tartozik, akiknek sikerült a számukra érvényes, célként maguk elé tűzött emberi hitvallás szerint élniük, dolgozniuk.

Pedagógiai önéletrajzának záró gondolatát idézem:

„*Van egy soha véget nem érő, nem tudatos nevelés is, személyes példánkkal, kimondott szavainkkal, cselekedeteinkkel alakíthatjuk gyermekeink életét.*” – És ahogy *Erika* példája is mutatja: nemcsak a gyerekekét, hanem adott esetben egy egész falu közösségének az életét.

Paulovkin Boglárka

Szabaduljon meg a magas villanyszámláktól!

Váltson napelemre!

Napelemes rendszerek tervezése, kiépítése, karbantartása.

Akár pályázati forrásból is!

Információ és ingyenes felmérés: Felsőbüky Richárd
+36307326455 | info.evosolar@gmail.com | evosolar.hu

ÓVODAI HÍREK



„SÜSS FEL NAP! FÉNYES NAP...”

- ELKÉSZÜLT A NAPÁRNYÉKOLÓ AZ ÓVODA HOMOKOZÓJA FÖLÉ!

Az óvoda *Szülői Közösségének* támogatásával a nyár folyamán sikerült az óvoda homokozója fölé a napárnyékolást tartósan megoldani. Köszönhető ez annak, hogy a tavaszi jótékonyági *Családi nap* nagyon jól sikerült, és ennek bevételeiből, valamint az óvoda költségvetéséből a célként kitűzött napárnyékolóra összegyűlt a pénz. Ezúton is köszönjük mindazoknak, akik felajánlásaikkal támogatták az intézményünket, hogy megoldódhatott ez a problémánk. Külön szeretnénk köszönetet mondani a *Paulovkin Boglárka* vezette *Szülői Közösség* tagjainak, akik egész évben aktívan támogatták óvodánkat. Az ő segítségük kellett ahhoz, hogy ilyen gyorsan megvalósulhatott régi álmunk. Őznetlen munkájukkal, mindig a gyermekek érdekeit szem előtt tartva segítik munkánkat. A napárnyékoló most már udvarunk büszkesége, egyben ékes bizonyítéka annak, hogy ha egy közösség összefog, akkor milyen szép eredmények szülehetnek. Most már süthet a Nap, mert a napárnyékolónak hála a gyerekek a jövőben az erős nap-sugaras időben is biztonságban játszhatnak a homokozóban. A gyermekek és az óvoda dolgozói nevében is köszönet érte!



TÁJÉKOZTATÓ

Tájékoztatjuk a szülőket, hogy az óvoda nyári zárását követően **augusztus 14-től** nyitva tart, ügyeleti rendszerben azok számára, akik korábban igényelték az összevont csoportos ellátást.

Az új, 2017/2018-as nevelési év szeptember 1-jén indul óvodánkban.

Az új kiscsoportos gyerekeket **augusztus 30-án 10 órára** várjuk egy kis ismerkedésre az óvodába. Itt ízelítőt kínálunk az óvodai életből, valamint találkozhatnak az óvó néikkel, dadus nénivel, a gyerekekkel. Ki-

próbálhatják a játékokat, játszhatnak a csoportszobában, az udvaron.

Ezzel is szeretnénk megkönnyíteni számukra az óvodai élet megkezdését, hiszen így már ismerősként térnek vissza szeptemberben.

Ezen a napon **17 órakor** az új kiscsoportos gyermekek szülei részére tartunk egy tájékoztatót az óvodában, ahol minden fontos információt megosztunk velük, ami az óvodai élet megkezdéséhez szükséges. Szeretettel várjuk a szülőket és a gyerekeket!

Homonnai Ildikó óvodavezető

ISKOLAI HÍREK

BESZÁMOLÓ A 2016-2017. TANÉVRŐL

Az elmúlt tanév sok örömet, újdonságot és szép eredményeket hozott. A hagyományainkat megtartva új programokat is szerveztünk tanulóinknak.

Néhány osztályban bevezettük a „boldogságórakat”, német népviseleti napot tartottunk, megújult az iskola honlapja, bevezettük az e-naplót, részt vettünk a fenntarthatósági, a digitális és a pénzhét tematikus heteken, felújítottuk a járdáinkat. Ősszel **egészség hét** keretében hívtuk fel a figyelmet az egészséges táplálkozásra. Közös adventi gyertyagyújtással tettük meghitté a karácsonyi készülődést. Jótékonyági családi napot rendeztünk a szülői szervezettel közösen. Intézményünkben sok közösségteremtő csoport, szakkör működik, melyek hozzájárulnak a tanulók személyiségfejlődéséhez, a tehetséggondozáshoz, felzárkóztatáshoz.

Idén is részt vettünk iskolai, területi, regionális, megyei és országos szintű versenyeken. A tanév végén a 223 tanulónkból 42 tanuló ért el kitűnő és 24 tanuló jeles bizonyítványt, összesen 66 tanuló vehetett át jutalomkönyvet a tanévzáró ünnepségen. Büszke vagyok tanulóinkra, mert nagyon szép eredményeket értek el a tanulásban, versenyeken. Javult a magatartásuk, önállóbbak lettek, az elsősök megtanultak írni, olvasni, számolni, a felsősök német nyelvtudásáról a tudáspróban győzdthettünk meg, a nyolcadikosok felvételt nyertek a középiskolákba.

Büszke vagyok iskolánk pedagógusaira, hogy mindehhez hozzásegítették tanítványainkat. A tanulók teljesítménye mögött ott van a tanító, a tanár erőfeszítése, hivatástudata. Összetartó nevelőtestület a miénk, egymást segítjük, támogatjuk – ez az összetartás az alapja a kiegyensúlyozott pedagógiai munkának.

Köszönöm iskolánk pedagógusainak a kitartó és színvonalas munkát és gratulálok

a tanítványok tanulmányi és verseny eredményeihez. Az *Érdi Tankerületi Központ* támogatásával lehetőségem nyílt intézményvezetőként pedagógus kollégák munkájának elismerésére oklevéllel és könyvutalvánnyal. A 2016/17. tanévben elismerő oklevélben részesült *Királyné Halmosi Edit* pedagógus a sokévi kiemelkedő közösségfejlesztő, drámapedagógiai és a diákönkormányzatot támogató pedagógiai tevékenységéért. Elismerő oklevélben részesült *Juhászné Szatmári Irén* pedagógus a sokévi kiemelkedő tehetséggondozó pedagógiai tevékenységéért (sport, Mindlab, sakk) és az iskoláért végzett önkéntes munkájáért (papír – és vasgyűjtés, alapítványi munka). Elismerő oklevélben részesült *Kincsesné Kuthy Etelka* intézményvezető helyettes az elmúlt tanévekben végzett kiemelkedő intézményvezető helyettesi, pedagógiai és szervezői munkájáért.



Büszkeséggel tölt el, hogy intézményvezetőként a vezetői munkámmal személyesen is hozzájárultam az elmúlt 8 év és az idei tanév eredményeihez, szakmai sikereihez, iskolánk jó híréhez, támogatom a pedagógus kollégákat innovatív kezdeményezéseikben, pedagógiai munkájukban.

Büszkék vagyunk a sok németes programra, mellyel német nemzetiségi nyelvoktató iskolánk segíti a német nemzetiségi önkormányzatot a feladat alapú pályázatban, a vállalások, feladatok sikeres teljesítésében. Köszönjük a települési és a német nemzetiségi önkormányzatnak, hogy támogatják németországi utazásainkat és ezzel lehetővé teszik tanulóink számára, hogy német nyelvi környezetben gyakorolják és fejlesszék német nyelvtudásukat. Köszönjük a *Német Nemzetiségi Önkormányzatnak* a jó együttműködést, az iskolai német nyelvi programok finanszírozásában nyújtott támogatásokat.

Iskolánkban hagyomány, hogy a diákok megválasztják a 8. osztályos tanulók közül az „Év diákját”. A 2016/17. tanév végén, a ballagási és tanévzáró ünnepségen *Kis-forrás Emlékplakettet* kapott „Az év diákja”, *Csákvári Lili*. A sportban eredményesen tevékenykedő 8. osztályos tanulókat is jutalmaztuk. *“Kiváló sportoló” Emlékplakettet*

kaptak: *Kun Leonie, Krekó Ádám és Kocsis István*.

Kis-forrás Emlékplakettel mondtunk köszönetet *Formanek Marikának, Mamira Mariannak és Kocsis Eszternek*, hogy a *Szülői Szervezet* 8. osztályos szülői tagjaiként segítettek iskolai programok megvalósításában, jótékonysági rendezvények szervezésében és lebonyolításában.

A szülőkkal való kölcsönös bizalom, együttműködés nagyon fontos a pedagógiai munkánkban. Sok felajánlást, segítséget kaptunk a tanév során, minden szülőnek nagyon köszönjük. A családi háttér, a szülők, az ő támogatásuk, biztatásuk nagyon fontos a gyerekek számára.

A gyerekeknek meg kell tanulniuk, hogy maguknak, önmagukért tanulnak és ebben a szüleik és a pedagógusok egyaránt segítik, támogatják őket.

Köszönjük a *Szülői Szervezet* elnökének, *Czentye Edinának* és a szülői szervezeti tagoknak az együttműködést, bizalmat, a segítséget. Köszönetet szeretnék mondani áldozatos munkájukért, és támogatásukért, hogy szabad idejüket, energiájukat igénybe véve is számíthatunk rájuk!

Köszönjük a társintézményeknek; a *Mézeskalács Óvodának* és a *Közösségi Háznak* a közös munkát, a jó együttműködést!

Pedagógiai munkánkat vállalkozók, civil szervezetek is segítik. *Kis-forrás Emlékplakettel* mondtunk köszönetet a *Prec-forg Kft*-nek, *Nagy Krisztián* ügyvezető igazgatónak, hogy három kapu elkészítésével támogatták iskolánkat. Köszönet *Juhász Bélának* a *Brent Kft* képviselőjében a rendezvényeinkhez nyújtott rendszeres támogatásért. Sátrakat, padokat biztosítottak számunkra támogatásként.

Nagy öröm érte iskolánkat, amikor *Varga László Polgármester úr* két hete egy örvendetes hírral lepelt meg bennünket, mely szerint iskolánk bekerült a kormányzati tanterembővítési programba, amely által a felső tagozatos épületet felújítani és bővíteni fogják. Iskolánk nevében köszönjük ezt a csodálatos örömhírt. Köszönjük *Perbál Község Önkormányzatának* a kormányzati fejlesztési programba kerülés támogatását.

Köszönjük a fenntartó és működtető *Érdi Tankerületi Központ* és *Sárközi Márta* tankerületi igazgatónő támogatását, mely egy biztos bázist, háttérrel nyújt számunkra. Örömmel és türelemmel várjuk az iskola bővítést, felújítást, az építkezési munkák kezdetét, az önkormányzat és az iskola régi álmának megvalósulását.

Bors Andrea intézményvezető

ORSZÁGOS 1. ÉS 2. HELYEZÉS A VUK CSAPATVERSENYEN

Az „Egyesület a Magyarországi Német Gyermekéért” (Verein für Ungarndeutsche Kinder=VUK) ebben a tanévben is megrendezte – a magyarországi németek történetével, kultúrájával és hagyományaival foglalkozó országos online versenyét, melyre iskolánk 7 csapattal nevezett be.

2016 októberétől ez év áprilisig bezárólag minden hónapban egy-egy újabb feladattal kellett megbirkóznunk a csapatoknak.

A feladatok érdekesek és változatosak voltak. Hol ismeretlen tájszólásban íródott szöveget kellett megfejteni, hol egy már rég elfeledett szőlővédelmi eszköz után kutakodni. Máskor verset írni, fánkot sütni, hagyományok után eredni, vagy sváb ruhába öltözni.

Az ötödikes „*Schwarze Katze*” és a hatodikos „*Die Perwaler Schwaben*” csapatok bejutottak az ország 5 legjobb csapata közé. A hatodik osztályos tanulókból álló „*Perbáli svábok*” csapatunk az országos döntőben **az 1. helyezést érték el!** Az ötödikes diákokból álló „*Fekete cicák*” csapat hozta haza az **országos 2. helyezést**. Felkészítő tanárunk *Havasiné Szalai Mónika* volt. Büszkék vagyunk rájuk!

Kincsesné Kuthy Etelka

HATÁRTALANUL!

- KIRÁNDULÁS UTÁNI TÉMANAP

A hetedik osztály a Határtalanul! program zárásaként projektnapot tartott iskolánkban.

Délelőtt egy órában megtekinthették iskolánk érdeklődő tanulói a kiállításunkat az ebédlőben. Osztályonként jöhettek, s tanulóink kalauzolták őket. A témnapra sokat készültünk. **Meghívókat küldtünk** a 6. osztálynak, szüleinknek, a polgármester úrnak, tanárainknak. Elkészült projektnaplónk is az útról.

Egy tanulóink prezentációjával kezdtünk, majd a kiállítótér négy sarkában elhelyezett anyagról beszéltek tanulóink: a bejárt történelmi helyekről, út során megismert mondákról, legendákról, valamint az erdélyi hagyományörzésről.

Zárásként megnéztük az útról készült videó filmünk hosszabb változatát. A témnap délutáni előadásán jelen volt a *Buda Környéki Televízió*, felvette a programot, valamint interjút készített néhány résztvevővel.

Az egész programról az iskola honlapján olvashatnak részletesen az érdeklődők.

Bakai Anikó

SPORT – ÉS GYERMEKNAP AZ ISKOLÁBAN

A hagyományos gyermeknap rendezvényünkön délelőtt a különféle sport- és ügyességi állomásokon „petákot” gyűjthettek a gyerekek, melyeket ebéd után különféle apró ajándékokra válthattak be.

Közben zajlottak a felső tagozatos focimeccsek, melyekre környékbeli iskolákból is érkeztek csapatok.

Az ebéd utáni gofrízás után a lottó nyeregményeit vehették át a szerencsések, majd a tanár-diák kosárlabda mérkőzésen szurkolhattak az érdeklődők és megkezdődött az alsó tagozatos focibajnokság. Akik nem szurkoltak, kézműves foglalkozásokon és aszfaltrajzversenyen vehettek részt.

Hagyományainkhoz híven a napot a **„Fut a Perbál!”** –lal zártuk.

Köszönjük a *Szülői Szervezet* tagjainak a támogatást, segítséget a programjaink megvalósításában!

Bakai Anikó

PERBÁLI SZÜLETETT:

2017. Június:

Sallai Krisztián és *Szabó*

Diána gyermeke:

Bianka Katalin.



TÁBORI BESZÁMOLÓK

ISKOLAI ÁLLÓTÁBOR PÁRKÁNYBAN

Az idei vakáció alatti táborunkat a *Duna* másik oldalára – a tőlünk nem messze fekvő - szlovákiai *Párkányba* szerveztük.

A vasárnapi indulás után megálltunk *Csolnokon*, ahol megnéztük a *Kitelepítési emlékművet*, majd utunkat folytatva az *Esztergomi Bazilikában* tettünk látogatást. Délután a 42 fős gyerekcsapat megérkezett a szálláshelyre, melyet a szokásos szobabeosztási nehézségeken túljutva elfoglaltunk. Másnap feltérképeztük a strandot: rengeteg medence, csúszda, fagyizó, gyönyörű rálátás a bazilikára- minden, amire kánikulában az ember vágyik.

Az itt eltöltött napok során ismét gazdag programban volt részünk, fél napot töltöttünk a strand melletti kalandparkban, átmentünk kisvasúttal *Esztergomba*, ahol hajókáztunk a *Dunán*, ellátogattunk *Lévára Edit néni* idegenvezetésével. Elmesélte *Ende* történetét, akit a várban végeztek ki (sőt a hangját is „hallottuk”). S természetesen szinte minden nap strandoltunk, s megünnepeltünk szüli- és névnaposainkat. Az elmaradhatatlan vetélkedőn ismét játékos vidám feladatokat oldottak meg a csapatok.

A vetélkedő eredményhirdetése után hagyományainkhoz híven elbúcsúztattuk az utolsó alkalommal velünk táborozó nyolcadikosainkat. Hamar elszállt ez a hét nap, azt vettük észre, hogy bepakolt bőröndjeink, s Irén néni biciklijé velünk együtt ismét a buszon vannak. A hazaúton megálltunk egy utolsó közös fagyizásra Esztergomban. Ismét élménydús napokat tudhatunk magunk mögött.

Köszönjük *Perbál Község Német Önkormányzatának* és a *Korszerűbb Iskoláért Alapítvány*nak, hogy az idei évben is hozzájárultak tábori programjaink megvalósításához!

Edít néni, Irén néni és Anikó néni, valamint a táboros diákcsoport



MUZSIKÁLÓ MESETÁBOR

Idén júliusban harmadik alkalommal rendeztük meg a muzsikáló mesetábort. Ebben az évben **Mátyás király udvara** volt a témánk. Délelőttönként zenélve dolgoztuk fel a Mátyás királyos meséket, majd improvizáltunk, doboltunk, kamarazenéltünk. A korabeli mesterségek közül a gyertyamártást, papírmerítést, ékszerkészítést, nemezelést próbáltuk ki, zászlót festettünk, kirándultunk, reneszánsz táncot és dalokat tanultunk és egy igazi lovagi lakomán is részt vettünk. Az akadályversenyen feleleveníthettük a hallott meséket, a hetet lezáró koncertünkön a szülők is betekintést nyerhettek a heti munkánkba, kipróbálhatták hangszereinket. Reméljük mindenki gazdag élményekkel távozott. Köszönjük *Julcsinak, Anitának* és *Kingának* a segítségét.

Fejér Simon és Székely Anna



FOCI TÁBOR

Idén július elején ismét megrendezésre került az immár hagyományos foci tábor a perbáli *Sport Club* égisze alatt.

Az 5 éves „kicsiktől” a 14 éves „nagyokig” harminckét fiú sportolt velünk. A tábor fő célja a labdarúgás megszerettetése a gyerekekkel és nem mellékesen a sportos életmódra nevelés. Négy edző segítségével minden nap kétszer voltak edzések, de volt lehetőség ping-pongozni, csocsózni, sárkányt eregetni és készültünk sorversenyekkel, társasokkal is. Mindezt kint a jó levegőn, barátokkal közösen, de az edzők is szívesen játszottak, bolondoztak a délutáni nagy melegben a gyerekekkel. Fagyiztunk a zöldségesben és igyekeztünk gyümölcsöt biztosítani minden napra. A tábor negyedik napján a tatabányai *Gyémánt Fürdőben* voltak a srácok egész nap. Pénteken pedig a szokásos záró bulival fejeztük be az idenyt. Itt kerültek kiosztásra az ajándékok minden résztvevőnek, majd összecsaptak két barátságos mérkőzésen az apák és fiaik.

Rengetegen segítettek a tábor zökkenő mentes működését, *Szentirmay Pannival* közösen mi voltunk a pótmamák a hét folyamán, *Farkas Gábor* készítette a finomabbnál finomabb szendvicseket a gyerekeknek reggelire és uzsonnára, az iskola konyhájának köszönjük a finom ebédeket.

Köszönjük még az iskolának a ping-pong asztalt, az önkormányzatnak a szállításban való segítségét, *Sallai B. Sándornak* a feledhetetlen kedd délutáni íjazást és *Ede bácsinak*, hogy lehetőséget biztosított a szülőktől, nagyszülőktől is, és persze pozitív visszajelzéseket, amiket igyekszünk a jövő évi tábor programjába beilleszteni.

Úgy gondolom, bár mindenki nagyon elfáradt a tábor végére, azért nagyon jól érezte magát. Remélem azok a gyerekek is kedvet kaptak a focihoz, akik jelenleg nem igazolt játékosok és szeptembertől őket is a klub tagjai között köszönhetjük! A táborról készült fényképeket folyamatosan felraktuk a *Perbál Sport Club* facebook oldalára, ahol a jövőben a *Bozsik Tornák* időpontjairól és egyebekről is lehet majd tájékozódni.

Gálné Molnár Roberta

NYELVI KÖRNYEZETBEN MEGVALÓSULÓ NÉMET NEMZETISÉGI TÁBOR

Német nemzetiségi önkormányzatunk második alkalommal pályázott sikeresen nyelvi környezetben megvalósuló német nemzetiségi tábor szervezésére, melyre **900 ezer Forintot nyertünk**. A kiutazók korosztálya igen vegyes volt, 2. osztálytól 7. osztályig próbálhatták ki tanulóink német nyelvtudásukat anyanyelvi környezetben, ismertek meg német tájakat, gyerekeket, felnőtteket, egy-egy szeletet a német kultúrából. A tábor programját közösen dolgoztuk ki az iskola vezetőjével, valamint vendéglátóinkkal.



Kintlétünk alatt sokat kirándultunk. Jártunk az *Edersee*-nél, ellátogattunk a nemzeti parkba, láttunk madárbemutatót, megnéztük a duzzasztógátát, megismerkedtünk történetével, játszottunk és csuromvizesek lettünk a mini aquaparkban. Mindannyiunknak nagyon tetszett a frankenbergi kirándulás: a verseny a minigolf pályán, a nemzeti park, a közös grillezés.

Közben jutott idő vetélkedésre, népismereti feladatok megoldására, népismereti ismeretek bővítésére is.

Megismerkedtünk lakóhelyünkkel, egyik partnerközségünkkel, Bottendorffal. Naponta találkoztunk, beszélgettünk, játszottunk, focítottunk ottani gyerekekkel, fiatalokkal. Hajdani diákcsérés partnereink közül is sokan meglátogattak bennünket. Néhány leendő perbáli diákcsérésünk részt vett a frankenbergi *Burgwaldschule*-ben a következő diákcsere program szülői értekezletén is, ahol bemutatkoztak, bemutatták iskolánkat.

Közben jutott idő a tanulásra, vetélkedésre és természetesen a nyelv gyakorlására is. Jó volt látni, hogy diákjaink egyre bátrabban, felszabadultabban szólalnak meg németül.

Önkormányzatunk kiemelten támogatja a *Kis-forrás Német Nemzetiségi Iskolában* folyó német nemzetiségi oktatást, valamint hagyományörző munkáját. Éppen ezért minden ehhez kapcsolódó tevékenységet kiemelten segítünk, szponzorálunk.

Úgy gondoljuk, hogy célkitűzéseink megvalósultak, a németországi népismereti tábor lehetőséget nyújtott minden résztvevő számára a nyelv anyanyelvi környezetben való használatára, gyakorlására. A gyerekek között szövődő barátságok által pedig a partnerkapcsolat hosszú távú megalapozását és megtartását is várjuk.

Szeretnénk köszönetet mondani:

A pályázat kiíróinak (*Emberi Erőforrás Támogatáskezelő*), *Burgwald Község Önkormányzatának*, a *Burgwaldi Partnerkapcsolati Egyesület* tagjainak, egykori *Perbálról* kitelepített lakosoknak, *Perbál Község Önkormányzatának*. Köszönjük önkormányzatunknak nyújtott segítségüket azon törekvésében, hogy a perbáli *Kis-forrás Német Nemzetiségi Általános Iskola* diákjainak lehetőséget nyújtson anyanyelvi környezetben való nyelvgyakorlásához, ismereteik bővítéséhez, valamint a nemzetiség népismeret részét képező, anyaországgal kapcsolatos történelmi, földrajzi, néprajzi ismereteik bővítéséhez, tartalmas, élményekkel teli nyári időtöltésükhöz.

Perbál Község Német Nemzetiségi Önkormányzata



KALÁSZ TÁBOR

Az idei Kalász-tábor a szokott július eleji héten a plébánián szerveződött az összeszokott keresztény asszonyok és lányok csapatával. A korábbi évekhez hasonlóan különféle kézimunkákat készíthettek a lányok: gyöngyöt fűztünk, fonalból madárkát készítettünk, varrtunk, horgoltunk, kötelel-, csipkét vertünk és legfőképp nemezeltünk. De nem maradt el a nagyszerű akadályverseny, a zenélés, a természetismereti foglalkozás, a kirándulás, a táborzáró, hálaadó szentmise és utána a tortázás.

Az önkormányzat által meghirdetett „Rejtett kincseink” pályázathoz kapcsolódva reggeli elmélkedéseink a kincsről szóltak, a valódi kincsről, mint amilyen a közösség, a mi közösségünk, az együtt alkotó közösség, a közös értéket létrehozó közösség. S hogy ne csak szavakban nyilvánuljon meg ez az érték, a hét közös alkotása a mindenki által együtt készített, megrajzolt, gyapjúval kirakott, vízzel simogatott, gyúrogtatott nemezszőnyeg Perbál címerét ábrázolva. A jövőben is szeretnénk, hogy a tábori hétnak legyen egy központi, közösségi feladata, amelyben közös értéket hozunk létre.



Tóth Panka



BEMUTATKOZIK BAKAI ANIKÓ,

A NÉMET NEMZETISÉGI ÖNKORMÁNYZAT ELNÖKE

Születésem óta *Perbálon* élek. Itt végeztem az általános iskolát. Érettségi után a *Zsámbéki Tanítóképző Főiskolán* tanultam tovább, ahol a tanítói szak mellett könyvtáros végzettséget is szereztem. Négy év zsámbéki és budajenői tanítás után a *Perbáli Általános Iskolába* 1992-ben kerültem.

Az idei tanév elején harminc éve leszek aktívan a pályán. A harminc év alatt fontosnak tartottam, hogy szakmailag folyamatosan fejlődjek. Elvégeztem a német tanítói szakot, majd – mivel iskolánk nemzetiségi iskola – a német nemzetiségi szakot is. S persze a számítógép, s annak használata sem a mi korosztályunkkal született, így fontos volt ez irányú ismeretek szerzése is, hogy munkámat színvonalasabban és könnyebben tudjam végezni, ahogy ma mondják „a korrallal haladni”. Két éve pedagógus szakvizsgát tettem, az elmúlt tanévben bekerültem a pedagógus minősítési, valamint önértékelési eljárásba, melyeken sikeresen túl vagyok.

Munkámmal már a kezdetektől szorosan összefügg a község életében való tevékenység, például iskolai és községi programok, rendezvények, gyűjtőmunka, pályázatok, stb.

Férjemmel három gyermeket neveltünk fel. Szűkebb és tágabb családom, így szüleim is mindig mindenben támogatták tevékenységemet, nélkülük nem tudtam volna a közösségi munkában ilyen mértékben részt venni. Hálás vagyok érte és köszönöm nekik.

Családom apai ága révén mondhatom, hogy **sváb gyökerekkel is rendelkezem.** Édesapám még svábul beszélt szüleivel, húgával, amit nekem már kisgyerekként is érdekes volt hallgatni. Nagyon szerettem. Édesanyám magyar, de bekerülve édesapám családjába átvette, megtanulta az ő szokásait, például svábosan süttött-főzött és teszi ezt a mai napig. Így – családi és munkahelyi indíttatásból -, amikor 2006-ban kaptam a felkérést, hogy **vegyek részt a német önkormányzat munkájában**, csatlakoztam, s azóta **tagja, és elnöke** is vagyok a változó létszámú testületnek.

2006-ban még öt fővel működöttünk, aztán lecsökkent a létszámunk négy főre, s jelenleg hárman munkálkodunk a testületben. Mindez jelentős változás, mert a feladatok, az adminisztráció mennyisége nőtt. Csak egy példa a sok közül: kezdetben automa-

tikusan kaptunk egy keretösszeget működésre, feladatellátásra évente.

Azután pedig minden év végén a feladatlapú támogatásra egy igénylést (pályázatot) kellett benyújtatunk az előző évi munkánkból, határozatok beadásával, indoklással, bizonyítva tényleges, nemzetiségi területen végzett tevékenységünket.

A határozatokat különféle alpontokba csoportosítottuk, amelyek egyben egy-egy tevékenységet, programot, általunk nyújtott támogatást jelentettek, mint pl.:

- nemzetiségi közügyek, a helyi önkormányzat döntéshozatali eljárásában való részvétel (egyetértési, véleményezési, kezdeményezési jog gyakorlása)

- nyelvhasználat

- helyi, kistérségi, regionális együttműködési formák

- a nemzetiség kulturális, közművelődési, közgyűjteménnyel, oktatási intézménnyel kapcsolatos feladatok ellátása, ezek támogatása

- iskolai német nemzetiségi oktatás támogatása

- a nemzetiségi nevelést, oktatást kiegészítő tevékenységek támogatása

- településünkhöz kötődő történelmi múlt, kulturális örökség ápolása, helyi ünnepek, nemzetiségi megemlékezések, programok szervezése

- egyház, civil szervezetek támogatása

Néhány éve pedig nem kell külön igényt benyújtatunk.

Az adott év jegyzőkönyveit, felterjesztésekkel, határozatokkal, beszámolókkal, a közmeghallgatás jegyzőkönyvét - mely tulajdonképpen az egész éves tevékenységünkről szól - kell benyújtatunk. Fontos, hogy naprakészen dokumentáljuk munkánkat. Üléseink előterjesztései aprólékosak, részletesek, jegyzőkönyveink, határozataink tükrözik alaposan átgondolt munkánkat, programjainkat, kapcsolatainkat, s természetesen – korlátozott – lehetőségeinket. Tulajdonképpen mindazt, amit eddig az igénylésben adtunk le. Ez egész éves, folyamatos, naprakészen tervezett tevékenység.

Így a testület három tagjának is más jellegű, szorosabb együttműködést igénylő feladata lett. Az együttműködés, a munkamegosztás testületünkben nagyon jó. Az adminisztráció, pályázati figyelés, pályázatok írása, műsorok összeállítása az én fel-



datom. *Mayer József* és *Kreisz György* képviselőtársaim rendszeresen részt vesznek az ÉMNÖSZ közgyűlésein, szomszédos községünk nemzetiségi rendezvényein, ünnepeken. Az együtt szervezett programokat előkészítik, vásárolnak, berendezik, s a lebonyolítás országrésze is az ő feladatuk, melyet évek óta önzetlenül, kérés nélkül tesznek. Nagy segítség ebben *Kreisz Györgyné*, aki segít mindezek irányításában, a vendéglátás levezényelésében. Egykori képviselőtársunk, *Simek György* minden rendezvényünkön jelen van, s segít, mindig számíthatunk rá. Így egy kialakult, összeszokott csapat vagyunk együtt, erre mondják, hogy „szavak nélkül is értjük egymást”.

Munkánknak természetesen mindig vannak – s nagy szükség is van rájuk - testületünkön kívüli segítők. A *Polgármesteri Hivatal* az adminisztráció elvégzésében segít, valamint a pénzügyi munkát végzi. *Varga László* polgármester támogatja, látogatja rendezvényeinket, de több program szervezésében, lebonyolításában együtt veszünk részt (partnerkapcsolati találkozókon, nemzetiségi, községi programokon). Megemlíteném még a *Közösségi Ház* részéről *Küti Mária* évek óta nyújtott segítségét.

A *Kis-forrás Német Nemzetiségi Általános Iskola* kiemelt partnerünk. Támogatjuk az iskolában folyó német nemzetiségi oktatást eszközök, szakirodalom, tanári továbbképzés finanszírozásával, könyvek vásárlásával, stb. Segítjük munkával és anyagilag is az iskola nemzetiségi rendezvényeit, versenyeit, svábtánc csoportját, valamint „Vergissmeinnicht” kórusát, táborait, diákcseré, diákfoci programját. Mindezek a programok évről-évre bővülnek, együtt keressük az új lehetőségeket, programokat a nemzetiségi hagyományok megőrzésére, felelevenítésére. (Az idejében ilyen új programunk volt a közösen megrendezett *Trach Tag – Viseletek napja*).



Az iskola diákjai nyelvoktató pedagógusaik felkészítésében mindig színvonalas műsorokkal lépnek fel rendezvényeinken (német nemzetiségi farsang, Kitelepítési megemlékezés). Német tanáraink konferálnak programjainkon, s fordítással, tolmácsolással kapcsolatos feladatokat is átvállalnak. *Perbál község* partnerkapcsolatában a kezdetektől részt vesznek nemzetiségi önkormányzatunkkal együtt.

A világ folyamatosan változik, így nekünk is igazodnunk kell a változásokhoz. Célunk elsősorban a falu német nemzetiségi múltjának és hagyományainak megőrzése, azok megismertetése a fiatalokkal, iskolánk tanulóival, a község lakosságával, hiszen azok, akik még átéltek ezeket, már nagyon kevesen vannak köztünk. Egy-egy rendezvényünk célja a hagyományok megélése, az érdeklődés felkeltése, fiatalok megnyerése munkánk továbbvitelére is. Annyiban egészíteném ki az előbbieket, hogy fontos mindezek megvalósításában a család, és az iskola szerepe. Hiszen a továbbvitel, a fennmaradás feltétele, hogy legyenek erre elhivatott fiatalok. Ha a családjukban, iskolájukban, a mindennapokban találkoznak ezekkel az élményekkel, s azok megragadják őket, akkor úgy gondolom mindez fennmarad.

Megemlíteném még a **Kövér Hattyúk zenekart**, melynek sváb zenei hagyományátvivő- megőrző munkáját nagyon fontosnak tartjuk. Nagy örömmel támogatjuk a fiatalokból álló zenekart, s reméljük, hogy sokáig élvezhetjük még zenéjüket.

Jó a kapcsolatunk a *Mézeskalács Óvodával*, melynek Néphagyományörző programjába beilleszkednek a nemzetiségi hagyományok is.

Ez irányban is szeretnénk bővíteni. Pl. Az óvodások az idei évben kétszer is látogatták helytörténeti kiállítótermünket ismerkedve sváb tárgyakkal, bútorokkal, népviselettel. Így már úgy kerülnek iskolánkba, hogy nem ismeretlen számukra községünk, a perbáli németiség történelme.

Községünkben a II. világháborút követő kollektív büntetés eredményeként a sváb lakosság túlnyomó részét **kitelepítették**. Az itthon maradottak közül sokan már vegyes házasságban éltek, illetve most is vegyes összetételűek a családok. Rendezvényeinken is eleinte sok német identitású család, házaspár vett részt, de miután az évek elszálltak és sajnos már nagyobb részük nincs köztünk, a részt vevők összetétele is változott és folyamatosan változik. Úgy fogalmaznék, hogy a sváb származásútól az érdeklődőkhöz vesznek részt rendezvényeinken, akiknek szintén fontos, hogy községünk nemzetiségi hagyományait életben tartsuk, tovább vigyük.

Szintén visszakanyarodnék az előbbiekhöz: a fiatalokat, gyerekeket a családon, és az iskolán, az iskolával közösen szervezett, lebonyolított programokon keresztül tudjuk megszólítani. Az iskolában a német honismeret órákon találkoznak a diákok a magyarországi németek történelmével, ezen belül –ahogy nálunk gyűjtéseken, interjúkon keresztül kidolgoztuk – a helyi németiség történelmével.

Az intézményben tanulnak róla, a programjainkon pedig megélik azt.

Szerepelnek, fellépnek, lelkesek, átélnek. A szüleik, nagyszüleik pedig a gyerekek

által eljönnek, megnézik, általuk újra megélik, vagy új információként megismerkednek egy községünkkel, lakosságunkkal is érintő korszakkal, a múltunkkal, mely nélkül hiszem, hogy nincsen, nem lehet jelenünk, s jövőnk.

Hosszú távú célnak, feladatnak tartom az idén húsz éves partnerkapcsolat, és az iskola diákcsere kapcsolatának fenntartását, továbbvitelét.

Szorgalmaznám egy német nemzetiségi egyesület létrehozását, melynek működése, feladata, céljai – véleményem szerint – a fenn leírtakhoz, munkánkhoz kapcsolódna, kiegészítené azt: Fő feladatai közt szerepelne többek között a német nemzetiség kulturális autonómiájának megvalósítása, megőrzése. Hagyományok gyűjtése, ápolása, megtartása, továbbörökítése. A német nemzetiség tánc- ének- és zenekultúrájának színpadra vitele, népviselet, ének bemutatása. Hagyományörző rendezvények, táborok szervezése. Látszólag ugyanazokat soroltam fel, mint nemzetiségi önkormányzatunknál. Valóban sok területen összefonódik a tevékenység, a cél, de más a háttere, mások a lehetőségei, kötelezettségei egy nemzetiségi önkormányzatnak, és más egy egyesületnek. Úgy gondolom, hogy a korábban említett kör, mely velünk együtt fontosnak tartja értékeink feltárását, megőrzését, továbbadását, ezzel kibővítené, kiteljesedne. S olyan generációk nőnének fel *Perbálon*, akik a jelenben élve, a jövőt tervezve, ismernék, továbbvinnék községünk nemzetiségi múltját, értékeit, hagyományait.

FOCI - BARÁTSÁG – REMÉNY !

Ha perbáli Búcsú, akkor foci német és magyar barátokkal. Mi újat lehet mondani erről? Megjönnek, eszünk, iszunk, focizunk, együtt mulatjuk az időt. Aztán mindenki haza utazik. Na bum! Mit lehet erről írni? Újra gondolva az eseményeket, péntek estétől hétfő reggelig, szerencsére rengeteg vidám, nevetgető, baráti, megható dolog történt.

Pénteken kora reggel a két fős germán előrs felderítést végzett a *Kerek* sörözőben. Sikeresen jártak, rátaláltak „lassú beszédű” régi magyar ismerősükre. Intenzív alkoholbevétel mellett megpróbálták hasznos információkat gyűjteni a délután érkező főerők részére. 11 órára már fél szavakból is megértették egymást, ezért visszavonultak egy hosszabb relaxációs gyakorlatra. Délután megérkezett az oberammergau-i fő csapat. Sokan közülük már az első alkalommal is itt voltak *Perbálon*. Jól esett a flekkensült és csapolt sör mellett be-

szélni a régi közös emlékekről. Megbeszéljük, hogy másnap délelőtt közösen megnézzük az úszó világbajnokság délelőtti selejtező futamait.

A késői indulás ellenére délelőtti program nem sikerült rosszul. A bejutás pedig pár embernek rendkívül kalandosra sikerült. Vállalkozó szellemű ogau-i sportolók megpróbálták lerövidíteni az utat kerítés-mászással, ami első ránézésre jó ötletnek tűnt, de a biztonsági szolgálat emberei más véleményen voltak.

A csarnokban sikerül két 1500 méteres előfutamot megnézni. A visszaúton már csak egy ember esett vízbe, de szerencsére ő az óriás műugrás egyik indulója volt.

A délutáni kispályás foci az időközben megérkezett algyői, ogau-i, és a mi két részre osztott csapatunk között zajlott. A tornán az Algyő végzett az első helyen. Negyedik az Oberammergau, míg a köztes második és harmadik helyen pedig mi végeztünk.

A torna végeztével a marhapörkölt vacsora

után fergeteges hangulatú buli kerekedett az algyői srácok, lányok vezérletével, a sportpályán éjjel 1-ig utána a rendezvénysátorban újra zenélésre bírták a bandát hajnalig. Vasárnap a hagyományoknak megfelelően szabadprogram volt. A németek a dorogi strandon „pihenték” ki fáradalmaikat.

Pintér János barátunk, csapattársunk aki számos alkalommal volt kint Ogau-ban, és sok barátot szerzett ott, már közel egy éve súlyos betegséggel küzd. Az itt vendégeskedő barátai szerették volna meglátogatni, de *Jancsi* pillanatnyi állapota ezt nem mindig teszi lehetővé. Hétfőn reggeli közben *Jancsi* megjelent lefogyva, de vidáman és örömmel üdvözölte az ogau-i csapatot. Megható volt, ahogy a búcsúzáskor a barátok párás szemmel kintartásra, a kórral való küzdelemre biztatták. Mindannyian szurkolunk neked *Jancsi*, és reménykedünk !

A Perbáli Öregfiúk nevében: Ifj. Molnár Zoltán


Real-Med Kft.

2822 Szomor, Arany J. u. 1.

MAGÁNRENDELÉSEK

„A. Ön egészségéért dolgozunk”

Kardiológiai magánrendelés:
Dr. Csitáry Gábor főorvos kardiológus

rendelési idő: csütörtök 15-19 óra

Bejelentkezés, időpont egyeztetés, információ:
06-30/573-81-80 (H-P: 8-20 óráig)

Ultrahang diagnosztikai magánrendelés:
Dr. Csépanyi Attila radiológus szakorvos, gyermek ultrahang specialista

rendelési idő: szerda 16-19 óra

Bejelentkezés, időpont egyeztetés, információ:
06-30/573-81-80 (H-P: 8-20 óráig)

A szakrendelések nem OEP finanszírozottak, a díjakról külön táblázatban adunk tájékoztatást.

Kérés, kérdés esetén forduljanak hozzánk bizalommal!

Dr. Kocsis Tamás

Szakorvosi vizsgálatok díjai:

A Real-Med Kft. magánrendelése nem állnak szerződéses jogviszonyban az Országos Egészségbiztosítási Pénztárral, így OEP támogatást sem kapnak. Áraink ennek ellenére a legkedvezőbbek közé tartoznak.

Díjtételeink:
Ultrahang diagnosztika:

Hasi és kismedencei ultrahang diagnosztikai vizsgálata:	9.000 Ft
Nyaki lágyrész és pajzsmirigy ultrahang vizsgálata:	6.000 Ft
Izületi ultrahang páros vizsgálata:	8.000 Ft
Izületi ultrahang vizsgálata izületenként:	6.000 Ft
Lágyrészek ultrahang vizsgálata (egy régió):	5.000 Ft
Carotis (nyaki verőér) ultrahang vizsgálata:	6.000 Ft
Alsóvégtagi vénás keringés vizsgálata (egyoldali/kétoldali):	7.000 Ft / 10.000 Ft
Herék ultrahangos vizsgálata:	6.000 Ft
Hasi ultrahang, nyaki erek, pajzsmirigy és lágyrészek együttes vizsgálata:	16.000 Ft (21.000 Ft helyett!)
Hasi ultrahang és nyaki erek együttes vizsgálata:	13.000 Ft (16.000 Ft helyett!)

Csecsemő és gyermek ultrahang vizsgálatok díjai:

Koponya ultrahang vizsgálata:	6.000 Ft
Hasi ultrahang vizsgálata:	6.000 Ft
Csípők ultrahang vizsgálata:	6.000 Ft
Komplex csecsemő szűrés (mindhárom vizsgálat együtt):	12.000 Ft (18.000 Ft helyett!)

Kardiológiai magánrendelés díjai:

Első szakorvosi vizsgálat nyugalmi EKG vizsgálattal:	12.000 Ft
Szívultrahangos vizsgálat (ECHO):	8.000 Ft
Terheléses EKG vizsgálat (kerékpár ergometria):	15.000 Ft
Szakorvosi vizsgálat, szívultrahang, terheléses EKG együtt:	30.000 Ft (35.000 Ft helyett!)
Holter és ambuláns 24 órás vérnyomás monitor vizsgálat:	8.000 Ft
Kontroll vizsgálat:	8.000 Ft


**Kerékpárbolt
és szerviz**
Kerékpárok: új, használt, ELEKTROMOS

Kiegészítők: gyerekülés, sisak, lámpa, csomag-
tartó, lakat, táskák

Alkatrészek: gumi, váltó, fék, nyereg

Szerviz: javítás, karbantartás, centírozás

Több, mint 1000 féle cikk raktáron!

Nyitva tartás:

Kedd-Péntek	10:00 – 19:00
Szombat	8:00 – 13:00

 Cím: Zsámbék, Petőfi – Honvéd u sarok
(Bellis Virág mellett)

Tel: 06 20 9311 435, Email: tekero.kerepar@gmail.com


Tekerő kerékpár
reisner
Chardonnay
Zöld Veltelini
Királyleányka
Sauvignon Blanc
Kékfrankos rozé
Cabernet Sauvignon

www.reisner.hu



pince@reisner.hu • +3670 369 2473 • 2093 Budajenő, Fő u. 11.



„ODA KELL ADNI MAGAMAT TELJESEN...”

Bemutatkozik Fejér Simon zenész

„Sokgyerekes családban nőttem fel, öt testvérel. Szüleim tanárebek, édesapám emellett fotóművész. Egyikük sem muzsikált. *Budapesten* születtem, majd öt éves koromban költöztünk ki *Zsámbékra*.

Nagyjából tíz évesen kezdtem gitározni, de különösebb kötődésem még nem volt a zenéhez. Tizenhárom évesen kezdtem tudatosabban zenét hallgatni szüleim bakelit-lemez tárából. *Máté*, az idősebbik bátyám „fertőzött” minket zenei téren; így történt, hogy előbb lett kapcsolatom a népzenevel, mint a blues-zal.

Bár gitároztam, de csak igyekeztem túlélni a zeneiskolás éveket... Akkoriban - úgy tizenhárom éves korom körül - a *Tökön* élő *Sturz Attila* tanárom és barátom szeretette meg velem a gitározást és onnantól fogva megörögzöttem tudom: zenével akarok foglalkozni. Attól kezdve egyfolytában gyakoroltam.

Sokat segített nekem az, hogy semmink nem volt, nem volt semmi információ a kezemben. Így megtanultam, hogy mindenből kicsavarjam a legjobbat.

Hallás után tanultam zenét, mivel kottát olvasni nem tudtam, internetes forrásokra akkoriban pedig nem tudtam támaszkodni.

Érettségi után a *Kőbányai Zenestúdióban* kezdtem el tanulni. *Kőbánya* azért volt nekem nagyon inspiráló, mert ott azok a zenészek tanítottak, akiknek a zenéit hallgattam. Olyan tanáraink voltak, mint a *Babos Gyula*, *Fekete Kovács Kornél*, *Kormos*

János, *Cseke Gábor*, *Faragó Béla* vagy *Tóth János Rudolf*. Ők mind a mai napig aktív zenészek.

Az iskola végén kerültem *Deák Bill Gyula* zenekarába, aki épp gitárost keresett, és közel négy évig zenéltem nála. Közben elköltöztem, megnősültem, gyerekünk született. Nem volt még autóm, gyalogosan jártam... Sok jót és sok kevésbé jót éltem meg, nem volt egy könnyű időszak. Majd egyre nehezebb, terhesebb lett, ezért úgy döntöttem: abbahagyom.

Úgy gondolom, akkor érezhetően átvette a gondviselés a szerepet, mert amikor eljöttem *Billtől*, semmi más munkám nem volt. Aztán gyorsan lett egy-két tanítványom, majd egyre több és több... Akkoriban sokat táncházaztam is, muzsikáltam az *Ütött-kopott angyal* nevű formációval, de igazán jól menő zenekarom nem volt. Aztán *Szert Zsiga* barátommal elkezdtek csinálni a *Voodoo Papa Duot*. Rengeteg időt, energiát és pénzt teszünk bele és veszünk is ki belőle. Mára ez egy működő történet, talpra álltunk. Zakatolunk – mondhatni.

Emellett bekerültem színházhoz, mint zenei munkatárs, a mai napig rendszeresen játszunk a *János vitéz* című darabban az *Apró Színház* nevű társulattal a *Thália Színházban*. Vendégzenészként is muzsikáltam sokféle produkcióban.

Tagja lettem a *Veronaki zenekarnak*, ennek révén is sok zenészt megismertem, sok barátom lett, azóta három nagylemezen vagyunk túl a csapattal.

Míndeközben jöttek nagyobb felkérések

A perbáli vállalkozásokat bemutató „Mesterségem címere” rovatot váltja az „Arcvonalások”, melyben a településen élő különleges személyiségeket mutatjuk be.

is, mint az *Al Di Meola - Szarka Tamás szuperkoncert* vagy a *Kex Remake Zenakar* nagy koncertje és lemeze, a *Cinemon Stúdió* „*Lenge mesék*” című animációs mozifilm zeneszerzése és még sorolhatnám.

Jelenleg a *Székely János* püspök atya által működtetett *Boldog Ceferino Intézetnél* is dolgozom; mányi cigánygyerekeket tanítok muzsikálni, valamint a zsámbéki premontrai rend által működtetett napköziben tartok zenei foglalkozásokat.

A testvéreimmel időközben megalapítottuk az *Árpád-házi Szent László Szociális Szövetkezetet*; lovagi táborokat, szociális foglalkozásokat, alkotóműhelyt szervezünk.

Emellett az elmúlt tanévben a tóki óvodában interaktív mese-dráma-zene foglalkozásokat tartottunk az *Improlanddel*, amit édesapám vezet, kiegészülve *Kemény Rozival* és *Makai Danival*.

...És szép lassan elérkeztem oda, hogy reggeltől estig úton vagyok. Színes embernek tartom magamat, ezért színes dolgokat kell csinálnom és sok esetben hajlamos vagyok szétforgácsolni magam. De ez valójában az én döntésem.

A családom az első az életemben és az egy külön kegyelem, hogy emellett még zenélhetek is. Nehéz megtalálni az egyensúlyt, főleg úgy, hogy a feleségem is művész ember.

A muzsikálás az egy önző dolog, mert a zenész elsősorban önmagának játszik.

Nekem a színpad egy gumiszoba. Aki ismer, az tudja, hogy békés, tisztelettudó és illedelmes gyerek vagyok. De amikor felmegyek a színpadra, akkor úgy érzem, ott más erők kezdenek dolgozni.

Sokrétű vagyok és nagyon végletesen élek meg érzéseket, gondolatokat. Valószínűleg ezért is tudok így muzsikálni, mert nekem csak az létezik, hogy 110%-on zenélek.

Nincs félgőz, azt nem ismerem.

Két hely van, ahol igazán biztonságban érzem magamat: a templom és a színpad. A színpadon nem kell semmire figyelmem, csak arra, hogy zenélek. Ezért hatalmas szabadsággal és energiával tudom csinálni. Ezt is a *jó Isten*től kaptam. Az a típusú zenész vagyok, akin a közönség lát minden érzelmét. Jót és rosszat egyaránt.

Muszáj adni a színpadon; oda kell adni magamat teljesen és ezt a közönség meghálálja.”

Tóth Anna

Szabó Tamás

ASZTALOSMESTER
A PERBÁLABLAK TULAJDONOSA



Üdvözlöm!

Engedje meg, hogy bemutassam cégemet és az ott készített termékeimet. A műhely szigorú gyártási szabályoknak megfelelően felszerelt üzem, mely lehetővé teszi olyan hőszigetelt nyílászárók gyártását, amelyek **IV68**, illetve **IV78 mm** rétegragasztott, két- vagy háromrétegű üvegszerkezettel készülhetnek. Természetesen rendelkeznek **EMI** minősítéssel, valamint **TVB** bizonyítvánnyal, ezért az itt készült ablakok és ajtók **CE**-jellel kerülnek forgalomba.

A mai szigorú hőszigetelési kritériumoknak megfelelő új ház építéséhez, illetve műemlék jellegű épületek felújításához ajánlom az általam készített két- és háromrétegű üvegezésű termékeimet.

Amennyiben többet szeretne tudni a termékeimről, kérem, keressen meg elérhetőségeim!

mobil: **06 20 385-3187**

műhelytelefon: **06 26 370-280**

e-mail: **perbalablak@t-online.hu**

műhelycím: **2074 PERBÁL, FŐ ÚT 70.**

PERBÁLABLAK
www.perbalablak.hu



SÓTONYI
épületgépészet

Sótonyi György
telefon: 06-20-361-5146

Ingyenes helyszíni felméréssel, képzett szakemberekkel és ajánlat készítéssel vállaljuk családi házak, lakások komplett épületgépészeti kivitelezését.

Igény esetén az építkezés, felújítás során szükséges megbízható és képzett szakemberek közreműködésével tudjuk a munkálatokat elvégezni.

GÁZSZERELÉS

VÍZSZERELÉS

FŰTÉSSZERELÉS

SAKTANÁCSADÁS

FELELŐS MŰSZAKI VEZETÉS

Tigáz engedélyhez kötött tevékenységek végzése • rendszerek kiépítése
gázkészülék cseréje, bekötése • terveztetés

Lakások, család házak komplett szerelése, kivitelezése • fürdőszobák felújítása, átalakítása • csőtörés feltárása, javítása • hibaelhárítás • bojler és egyéb berendezések cseréje • szennyvízvezetékek kiépítése, javítása, cseréje

vegyes, gáz, egyéb kazáncsere • fűtési rendszerek korszerűsítése • új rendszerek kiépítése • kondenzációs gázkazán telepítése

megrendelt munka esetén vállaljuk a munkálatokhoz szükséges teljes anyagbeszerzést

info@sotonyigepeszet.hu

www.sotonyigepeszet.hu

KONDEZÁCIÓS KAZÁN
VÍZ, SZERELÉS
GÁZ, FŰTÉS
S-GÉP
MOSDÓ
SÓTONYI
RADIÁTOR
PADLÓFŰTÉS
KAZÁNCSERE
FELÚJÍTÁS
LAKÁS
SZELLŐZÉS
FELELŐS
MŰSZAKI
VEZETÉS
TERVEZTETÉS
SŰLLAVI
PONTOSSÁG
ENGEDÉLYEZTETÉS
MEGBÍZHATÓSÁG
FŰRDŐSZOBA
TRADÍCIÓ
TIGÁZ